

ΔΕΛΤΙΟ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΣΤΕΛΛΑ ΠΡΟΒΕΛΕΓΓΙΟΥ

Μονίλια αμυγδαλιάς

Οι έντονες βροχοπτώσεις την τρέχουσα περίοδο έχουν ως αποτέλεσμα τον πολλαπλασιασμό του μύκητα ο οποίος δύναται να εισέλθει στο φυτικό σώμα μέσω διαφόρων πληγών. Άμεση είσοδος στο δέντρο-ξενιστή γίνεται από το άνθος. Οι χαμηλές θερμοκρασίες συμβάλλουν σημαντικά στην ανάπτυξη της ασθένειας, γιατί επιμηκύνουν τη διάρκεια άνθησης και επομένως το χρονικό διάστημα που είναι τα δέντρα ευπαθή στις μολύνσεις. Οι ζημιές που προκαλεί επικεντρώνονται κυρίως στους βλαστούς και τα άνθη και μπορούν να περιοριστούν με εφαρμογή κατάλληλων φυτοπροστατευτικών προϊόντων όσο και ορθών καλλιεργητικών μέτρων. Πιο συγκεκριμένα οι γεωπόνοι του Περιφερειακού Κέντρου Προστασίας Φυτών Βόλου προτείνουν κλάδεμα και καταστροφή των προσβεβλημένων κλαδίσκων, κλάδων και καρπών με φωτιά καθώς και να πραγματοποιηθούν ψεκασμοί με βορδιγάλαιο πολτό όταν έχουν πέσει τα 3/4 των φύλλων και επανάληψη κατά τη χειμερία νάρκη.

Σκευάσματα

ALFAGRO: Lonselor 30 SC, Sari 40 SC

BAYER: Serenade Aso

ELANCO: Karamat 2.5EW

Φυτόφθορα φιστικιάς

Η φυτόφθορα θεωρείται μία από τις σοβαρότερες μυκητολογικές ασθένειες της φιστικιάς. Οι μύκητες που μολύνουν την καλλιέργεια την περίοδο του φθινοπώρου και της άνοιξης καθίστανται επικίνδυνοι ιδιαίτερα σε υγρά εδάφη, σε βροχερές χρονιές και σε αρδευόμενα δενδροκομεία. Ζουν στα πρώτα εκατοστά του εδάφους, προσβάλλουν και νεκρώνουν τον φλοιό και το κάμβιο στην περιοχή του λαιμού και πάνω από το σημείο εμφολιασμού. Η σταδιακή καταστροφή του φλοιού και του καμβίου από φυτόφθορες προκαλεί χλώρωση, καχεκτική βλάστηση, ξηράνσεις κλάδων και τελικώς την ξήρανση ολόκληρου του δέντρου. Τα συμπτώματα παρουσιάζονται αρχικά σε μερικούς μόνο κλάδους, αλλά αργότερα επεκτείνονται σε ολόκληρη την κόμη. Χαρακτηριστικό σύμπτωμα της ασθένειας είναι η άφθονη έκκριση κόμμεος χαμηλά στον κορμό πάνω από το σημείο εμφολιασμού. Όταν η προσβολή περιβάλλει ολόκληρη την περιφέρεια του κορμού, το δέντρο ξηραίνεται απότομα μέσα σε μία ή δύο μέρες (αποηλιξία). Ως πλέον αποτελεσματικό μέτρο, οι γεωπόνοι προτείνουν τον εμφολιασμό της φιστικιάς πάνω στην ανθεκτική στην ασθένεια τσικουδιά.

Σκευάσματα

BAYER: Alette 80WG.

Έξαρση από αλευρώδεις στα εσπεριδοειδή το Νοέμβριο

ΦΡΟΝΤΙΔΕΣ

Οι αλευρώσεις είναι ένα έντομο που προσβάλλει κυρίως νεαρούς βλαστούς των εσπεριδοειδών στους οποίους τοποθετεί τα ωά του στο κάτω μέρος των φύλλων. Εκτός από τα προβλήματα στον αποθησαυρισμό των θρεπτικών χυμών που προκαλεί, δευτερευόντως υποβαθμίζει την ποιότητα της παραγωγής και την υγεία της καλλιέργειας μέσω της έκκρισης άφθονων μελιτωμάτων τόσο σε φύλλα όσο και σε καρπούς. Σημειώνεται πως οι προσβολές από αλευρώδεις εντείνονται κατά τη διάρκεια του φθινοπώρου, εξαιτίας του λεπτού μαύρου στρώματος καπνιάς, του μύκητα που καλύπτει την επιφάνεια των φύλλων και τους καρπούς πάνω στα μελιτώματα. Γι' αυτό το λόγο ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται την περίοδο αυτή ώστε να καταπολεμηθούν τα ευαίσθητα στάδια του εντόμου με χημικά μέσα.



ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ



Βακτήρια στα φυλλώδη

Κρύος και βροχερός καιρός αφήνει
σημάδια στην παραγωγή μαρουλιού

ΤΗΣ ΣΤΕΛΛΑΣ
ΠΡΟΒΕΛΕΓΓΙΟΥ

Ο Δεκέμβριος είναι μήνας κατά τον οποίο συνεχίζεται η σπορά και μεταφύτευση των φυταρίων των φυλλωδών λαχανικών στον αγρό ανά παρτίδες, με σκοπό να εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη παραγωγή κατά τη διάρκεια του χειμώνα. Καθώς οι ανάγκες των φυτών σε θρεπτικά συστατικά είναι περιορισμένη κατά τη διάρκεια του χειμώνα, η λίπανση δεν είναι πρωταρχική μέριμνα του παραγωγού αυτή την περίοδο. Ανάλογα με την καλλιέργεια και το αν αυτή βρίσκεται στην ύπαιθρο ή στο θερμοκήπιο, πρέπει να πραγματοποιείται τακτική παρακολούθηση για εμφάνιση και εξέλιξη συμπτωμάτων, ως αποτέλεσμα της προσβολής από βακτήριο ή/και περονόσπορο. Τα παθογόνα αυτά

προσβάλλουν και το μαρούλι.

Ο περονόσπορος (*Bremia lactucae*) είναι ίσως η σοβαρότερη ασθένεια του μαρουλιού και η εμφάνισή του είναι πιο πιθανή σε περιοχές και εποχές όπου επικρατούν χαμηλές θερμοκρασίες και υψηλά επίπεδα υγρασίας. Χαρακτηριστικά συμπτώματα είναι οι κηλίδες λευκο-κίτρινου χρώματος, στην κάτω μεριά των φύλλων που στη συνέχεια αποκτούν έντονο κίτρινο χρώμα και καταλήγουν σε μάρανση, καφέ-τιασμα και μάρανση του φυλλώ-

ματος. Η μετάδοση του μύκητα γίνεται με τα ωσπώρια και κυρίως μέσω του αέρα.

Αντίστοιχα τα βακτήρια που μπορούν να προσβάλλουν την καλλιέργεια και να υποβαθμίσουν την εμφάνιση, αλλά και την ποιότητα του τελικού προϊόντος και να πλήξουν την τελική παραγωγή είναι τα: *Pseudomonas cichorii*, *Erwinia carotovora*, *Sphingomonas suberifaciens* και *Xanthomonas campestris*. Όλα τα παραπάνω βακτήρια έχουν ικανότητα να αναπτυχθούν σε μεγάλο εύρος θερμοκρασιών, αλλά ευνοούνται ιδιαίτερα από τον κρύο βροχερό καιρό. Η συμπτωματολογία διαφέρει ανά είδος βακτηρίου, αλλά σε όλα περιλαμβάνει την εμφάνιση ξηρών σκούρων καφετί κηλίδων στα φύλλα. Σε όλες τις περιπτώσεις τα βακτήρια επιβιώνουν στο έδαφος και σε φυτικά υπολεί-

ματα, ενώ ευνοούνται από την υψηλή υγρασία και τη βροχή. Η μετάδοση μεταξύ των φυτών γίνεται κατά κύριο λόγο, με το νερό (βροχή και άρδευση).

Ως αποτέλεσμα, σύμφωνα με τους γεωπόνους, βασικά μέτρα πρόληψης και αντιμετώπισης που μπορούν να εφαρμοστούν σε όλες τις περιπτώσεις είναι:

- αποφυγή καλλιέργειας μαρουλιού στο ίδιο χωράφι για συνεχόμενα χρόνια,
- απομάκρυνση και καταστροφή των φυτικών υπολειμμάτων της προηγούμενης καλλιέργειας ιδιαίτερα αν είναι και εκείνη ξενιστής του παθογόνου,
- χρήση στάγδην άρδευσης και η αποφυγή υγρών περιοχών στον αγρό,
- χρήση ανθεκτικών ποικιλιών,
- κατάλληλη λίπανση και
- ψεκασμοί με εγκεκριμένα φυτοπροστατευτικά σκευάσματα.

Συμπτώματα

Τα βακτήρια επιβιώνουν στο έδαφος, ενώ ευνοούνται από την υψηλή υγρασία και τη βροχή

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΒΓΑΛΜΕΝΗ ΑΠΟ ΤΗ ΦΥΣΗ



Biocontrols

Στοχευμένη μικροβιακή δράση για μια
ολοκληρωμένη και υπεύθυνα φυτοπροστασία



syngenta.

Τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα να χρησιμοποιούνται με ασφαλή τρόπο.
Να διαβάζετε πάντα την ετικέτα και τις πληροφορίες σχετικά με το
προϊόν πριν από τη χρήση, καθώς και τις προειδοποιητικές φράσεις
και σύμβολα. ΑΑΔΑ: 60884 / 28-08-2019

www.syngenta.gr

Syngenta Hellas A.E.B.E.

Ανθούσα Αττικής, ΤΚ 153 49,
τηλ.: 210 66 66 612-3

ΒΙ.ΠΕ.Θ., Σίνδος, Θεσσαλονίκη,
τηλ.: 2310 796 940-3, 2310 798 595



Οι περιοχές καλλιέργειας των προϊόντων της εταιρείας είναι η Πελοπόννησος, η Εύβοια, η Θεσσαλία και η Μακεδονία.

Δύο νέα hubs σε Λάρισα και Πάτρα

Η συνολική αγορά των φυλλοειδών σύμφωνα με στοιχεία που επικαλείται η εταιρεία κινείται ανοδικά κατά περίπου 7% σε ετήσια βάση. Επενδυτικά υλοποιεί παγίως, κινήσεις που αφορούν στην αναβάθμιση του μηχανολογικού της εξοπλισμού και των συστημάτων διασφάλισης της ποιότητας. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται σε επενδυτικές δαπάνες που σχετίζονται με τον εκσυγχρονισμό και την επέκταση του στόλου των αυτοκινήτων της. Επί του παρόντος διαθέτει ιδιόκτητο στόλο οχημάτων που αποτελείται από 65 φορτηγά – ψυγεία. Ταυτόχρονα έχει δημιουργήσει δύο νέα hubs στη Λάρισα και στην Πάτρα, με αποθηκευτικούς χώρους που εξυπηρετούν τους τομείς logistics, διανομής και πωλήσεων. Η Eurocatering διατηρεί επίσης παραγωγική μονάδα, κέντρο logistics καθώς και τα γραφεία διοίκησης στην Αθήνα. Επίσης έχει κέντρο logistics, διανομής και πωλήσεων στη Θεσσαλονίκη, ενώ διαθέτει και δεύτερη παραγωγική εγκατάσταση στη Λιβαδειά, καθώς και κέντρο logistics, διανομής και πωλήσεων στην Πάτρα.

Νέες συνεργασίες σε βιολογικά σαλατικά για την Eurocatering

Η εταιρεία παραγωγής λαχανικών διαβλέπει τάση ανάπτυξης στα βιολογικά προϊόντα και σε ατομικές – οικογενειακές συσκευασίες από πλευράς των καταναλωτών

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΛΑΜΠΙΡΗ



Βιολογικά
Η επιχείρηση έχει αναπτύξει και νέες σχέσεις συνεργασίας με παραγωγούς βιολογικών σαλατικών, διαβλέποντας μία αυξημένη τάση



Συμβολαιακή γεωργία
Η εταιρεία διατηρεί σταθερές συνεργασίες μέσω ετήσιων προγραμμάτων με τους Έλληνες παραγωγούς στο πλαίσιο συμβάσεων συμβολαιακής καλλιέργειας που συνάπτει μαζί τους.

Έμφαση στις σχέσεις που διατηρεί με την εγχώρια παραγωγική βάση δίνει η Eurocatering, εταιρεία η οποία είναι γνωστή ευρέως από το εμπορικό σήμα Φρεσκοφρούς, το οποίο βρίσκεται αποτυπωμένο στη συσκευασία μίας ευρείας γκάμας σαλατών στο σύνολο του ελληνικού λιανισμού, τόσο σε επίπεδο σούπερ μάρκετ, όσο και σε επίπεδο μικρής λιανικής.

Η εταιρεία διατηρεί σταθερές συνεργασίες μέσω ετήσιων προγραμμάτων με τους Έλληνες παραγωγούς στο πλαίσιο συμβάσεων συμβολαιακής καλλιέργειας που συνάπτει μαζί τους. Επί του παρόντος συνεργάζεται με περίπου 60 παραγωγούς πανελλαδικά και διατηρεί ανοιχτό διάλογο επικοινωνίας με την παραγωγική βάση για πιθανές συνεργασίες με νέους καλλιεργητές στα φυλλοειδή λαχανικά. Οι περιοχές καλλιέργειας των προϊόντων της είναι η Πελοπόννησος, η Εύβοια, η Θεσσαλία και η Μακεδονία.

Τάση ανάπτυξης και επενδύσεις στα βιολογικά προϊόντα

Η Eurocatering διαβλέπει τάση ανάπτυξης στα βιολογικά προϊόντα με δεδομένη την ζήτηση που παρουσιάζεται στο συγκεκριμένο κλάδο παραγωγής. Όπως αναφέρουν για το θέμα στελέχη της εταιρείας, η επιχείρηση τα τελευταία χρόνια έχει επενδύσει στα βιολογικά προϊόντα, συσκευάζει βιολογικές σαλάτες, όντας η μοναδική επί του παρόντος ελληνική εταιρεία που είναι πιστοποιημένη από την TÜV Hellas για την παραγωγή βιολογικών κομμένων σαλατών φρεσκοφρούς. Πρόκει-



ται για κομμένα, πλυμένα και συσκευασμένα βιολογικά λαχανικά, τα οποία η εταιρεία διαθέτει σε εποχικούς συνδυασμούς και καλλιεργούνται σε επιλεγμένα συνεργαζόμενα αγροκτήματα, πιστοποιημένης βιολογικής γεωργίας, με τα οποία συνεργάζεται η Eurocatering. Προς αυτή την κατεύθυνση η επιχείρηση έχει αναπτύξει και νέες σχέσεις συνεργασίας με παραγωγούς βιολογικών σαλατικών.

Ζήτηση για ατομικές και οικογενειακές συσκευασίες σαλάτας

Συν τοις άλλοις η εταιρεία τροποποίησε φέτος τις σημάνσεις στις υπάρχουσες από το 2015 συσκευασμένες ατομικές σαλάτες, προσθέτοντας την φράση «Ατομική, μία μερίδα για σένα», με σκοπό να εξυπηρετεί καταναλωτές, οι οποίοι ζουν μόνοι τους ή και όσους επιθυμούν να έχουν μαζί τους μία μερίδα σαλάτα εκτός σπιτιού. Ταυτόχρονα, πέρα από τις υπάρ-

χουσες συσκευασίες, οι οποίες κυμαίνονται από 150γρ ως 200γρ, έδωσε έμφαση εκτός από τις μικρές ατομικές μερίδες των 100 γραμμαρίων και στις οικογενειακές σαλάτες. Είναι χαρακτηριστικό ότι η οικογενειακή συσκευασία «Ιταλικής» σαλάτας – κωδικός ο οποίος είναι και ο πιο ευπώλητος σε πανελλαδική βάση – περιέχει πλέον τέσσερις μερίδες, με βάρος 425γρ, ενώ διαθέτει επαναχρησιμοποιούμενο αυτοκόλλητο για να διατηρείται το προϊόν φρέσκο για περισσότερες από μία χρήσεις. Επίσης, κυκλοφόρησε σε οικογενειακή συσκευασία και ο κωδικός σαλάτας «Καπριτσιόζα». Οι κινήσεις αυτές από πλευράς της εταιρείας έγιναν, διαβλέποντας εκτός από την τάση του single user, ο οποίος ζητάει μία μερίδα σαλάτας και την ζήτηση για οικογενειακή συσκευασία, η οποία απευθύνεται εκτός από οικογένειες και στους χρήστες μεγάλης κατανάλωσης σαλάτας.

1.000

σημεία εξυπηρέτησης
την ημέρα

65

φορτηγά-ψυγεία
ιδιόκτητος στόλος

24/7

τηλεφωνική
εξυπηρέτηση

3.000

στρέμματα καλλιέργειας
σε όλη την Ελλάδα

Στην Eurocatering καλύπτουμε εγγυημένα τις ανάγκες των επιχειρήσεων μαζικής εστίασης σε οπωροκηπευτικά, ολόκληρα ή κομμένα. Σας προσφέρουμε εδώ και 20 χρόνια συνεπή παράδοση, απόλυτο έλεγχο της δαπάνης, ανώτερη ποιότητα και ποικιλία παντός καιρού χάρη στη σταθερή συνεργασία με επιλεγμένους παραγωγούς.



T: 210 240 0869 | E: sales@eurocateringsa.com

www.eurocateringsa.com

Με 70 ποικιλίες μαρουλιού η Fytro Seeds δίνει λύσεις

Ελκυστικές, ιδιαίτερα γευστικές και αποδοτικές ποικιλίες μαρουλιού για κάθε εποχή και αγορά

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΦΛΩΡΑΚΗ*

Η Fytro Seeds S.A, με τη μεγάλη εμπειρία και εξειδίκευση στο σπόρο, εστίασε την τελευταία 10ετία στα φυλλώδη λαχανικά και ιδιαίτερα στο μαρούλι. Γνωρίζοντας τις ανάγκες της βιομηχανίας στην «κομμένη σαλάτα» και με τη στενή συνεργασία παραγωγών σε όλη τη χώρα, προσφέρει στην αγορά περισσότερες από 70 ποικιλίες σε όλους τους τύπους μαρουλιού.

Βασικό κριτήριο επιλογής των ποικιλιών, εκτός από την κάλυψη των ποιοτικών προδιαγραφών της βιομηχανίας είναι η πολύ μεγάλη παραγωγή, έτσι ώστε η καλλιέργεια μαρουλιού για βιομηχανική χρήση να είναι ιδιαίτερος αποδοτική για τους παραγωγούς.

Παρακάτω αναφέρονται οι πιο βασικές ποικιλίες μαρουλιού που διακινεί η Fytro Seeds S.A στην ελληνική αγορά:

1. Τύπος ICEBERG: Πλήρης ,ε-

μπλουτισμένη με νέες ποικιλίες σειρά ICEBERG, προσαρμοσμένες και δοκιμασμένες στο μικρόκλιμα της κάθε περιοχής.

■ **ALTAI & BANGALOR:** Για φθινοπωρινή παραγωγή.

■ **SINAI & ALMENARA:** Για χειμωιάτικη παραγωγή.

■ **DONGYA & JAYPUR:** Για ανοιξιάτικη παραγωγή.

■ **KAVIR:** Για καλοκαιρινή παραγωγή.

2. Τύπος Σγουρή Σαλάτας (Lollo- Batavia)

■ **GOTHAM:** Πράσινη πολύ σγουρή σαλάτα με εντυπωσιακές αποδόσεις όλο το χρόνο.

■ **GOGUETA:** Πράσινη σαλάτα, εξαιρετικά ανεκτική σε ασθένειες, για φθινοπωρινή και ανοιξιάτικη παραγωγή.

■ **GOLDORAC:** Πράσινη σαλάτα για καλοκαιρινή παραγωγή.

■ **RUBOISE:** Κόκκινη triple red πολύ σγουρή σαλάτα νέας γενιάς με πραγματικά μεγάλο μέγεθος και



Η ποικιλία RIVALE (φωτό αριστερά) είναι little Gem με ελκυστικό κόκκινο χρώμα και ιδιαίτερα γευστική. Δεξιά η ποικιλία ALTAI κατάλληλη για φθινοπωρινή παραγωγή.

κορυφαίες ανεκτικότητες.

3. Τύπος ROMANA

■ **FREYA:** Κορυφαίας ποιότητας Romana με εντυπωσιακό χρώμα για παραγωγή φθινόπωρο, χειμώνα και άνοιξη.

■ **AR 29412:** Νέας γενιάς Romana με σκούρο πράσινο χρώμα, πολύ μεγάλο ειδικό βάρος και πολύ καλά ποιοτικά χαρακτηριστικά για παραγωγή φθινόπωρο, χειμώνα και άνοιξη.

4. Τύπος BUTTERHEAD:

■ **POMERY:** Μεγάλη και πολύ βαριά γαλλική σαλάτα με εξαιρε-

Fytro SEEDS

τική ανοχή σε ασθένειες (HR: B1 16- 36, Nr:0,IR: LMV).

■ **KUZCO:** Ποικιλία υψηλής ποιότητας, με σκούρο πράσινο χρώμα, για παραγωγή όλο σχεδόν το χρόνο, με ιδιαίτερη ανοχή στη ζέστη.

5. Τύπος LITTLE GEM: Ο τύπος των μικρών- μίνι μαρουλιών με την πολύ καλή γεύση και την ιδιαίτερη εμφάνιση είναι σχετικά κάτι καινούριο για την ελληνική αγο-

ρά που δειλά αναπτύσσεται, όταν σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες αποτελεί ήδη σημαντικό κομμάτι της αγοράς. Οι ποικιλίες DERBI, GADSBY, ELECTRA, CARTUJA και ROSALIDA είναι ποικιλίες little Gem με πράσινο χρώμα για καλλιέργεια στην ύπαιθρο και στο θερμοκήπιο. Οι ποικιλίες RIVALE και PIGALE είναι little Gem με ελκυστικό κόκκινο χρώμα και ιδιαίτερα γευστικές.

* LEAFY PRODUCT AND SALES MANAGER ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ FYTRO SEEDS



Ετήσιος ρυθμός ανάπτυξης 10,2% παγκοσμίως για τις ανάμεικτες σαλάτες

Η αγορά συσκευασμένων ανάμεικτων σαλατών σε παγκόσμια κλίμακα αναμένεται να αγγίξει τα 8,5 δισ. ευρώ μέχρι το 2027, εμφανίζοντας ετήσιο ρυθμό ανάπτυξης 10,2% για την επόμενη επταετία. Η τάση αυτή ενισχύθηκε και από την πανδημία του COVID-19 οπότε και εδραιώθηκε ένα ήδη δυνατό ρεύμα προς την πιο υγιεινή διατροφή με κατανάλωση φρέσκων λαχανικών υψηλής ποιότητας και διατροφικής αξίας.

Είδη όπως το μαρούλι, το Iceberg, το λάχανο και το σπανάκι έχουν εδραιωθεί στις παγκόσμιες αγορές, ενώ παλιά γνωστά όπως τα αντίδια, τα ραδίκια και το σταμναγκάθι κερδίζουν όλο και περισσότερο έδαφος. Η υψηλή ποιότητα των προϊόντων αυτών θεωρούνται πλέον ως προαπαιτούμενο από το καταναλωτικό κοινό, ενώ στην εξίσωση μπαίνει και η βιωσιμότητα



Αγορά συσκευασμένων ανάμεικτων σαλατών σε παγκόσμια κλίμακα

8,5

ΔΙΣ. ΕΥΡΩ

ΜΕΧΡΙ ΤΟ 2027

τητα στον τρόπο παραγωγής αυτών. Τα φυλλώδη λαχανικά, όπως το μαρούλι, προσφέρονται για καλλιέργεια με υδροπονικά συστήματα και συστήματα χαμηλών εισροών. Επιπροσθέτως, η επιθυμία των καταναλωτών για ποικιλία και διαφοροποίηση οδηγεί στο άνοιγμα σε ξένες αγορές με εξωτικά λαχανικά (όπως το κινέζικο rak choi) και στην δημιουργία και προώθηση λαχανικών με έντονα χρώματα και ιδιαίτερες υφές. Κόκκινα λάχανα και μαρούλια, με κατσαρά ή όχι φύλλα αποτελούν πλέον αναπόσπαστο συστατικό στις ανάμεικτες σαλάτες.

Τα χόρτα ή φυλλώδη λαχανικά διακρίνονται σε άγρια, ήμερα και καλλιεργούμενα και έχουν πολλαπλά οφέλη για τον οργανισμό. Είναι άφθονα σε φυτικές ίνες, σε νερό καθώς είναι πλούσια πηγή μετάλλων και αντιοξειδωτικών.



η **καινοτομία** στη
σγουρή **σαλάτα!**

GOTHAM

Εξαιρετικής ποιότητας μαρούλι για υπαίθρια καλλιέργεια σχεδόν όλο το χρόνο. Πολύ σγουρό, μεγάλο και συνεκτικό, με λαμπερό πράσινο φύλλωμα. Πολύ καλό γέμισμα στην καρδιά και ιδιαίτερα "καθαρή" βάση φυτού από ασθένειες. Μεγάλη περίοδος παραμονής για συγκομιδή στο χωράφι. Κορυφαία ανοχή στον περονόσπορο.

HR: BI 16-36



RUBOISE

Σαλάτα με πολύ σγουρό φύλλωμα και εξαιρετικό 3-red κόκκινο χρώμα. Ιδανικό για υπαίθρια καλλιέργεια όλο το χρόνο λόγω της μεγάλης προσαρμοστικότητας σε διάφορες κλιματολογικές συνθήκες.

Μεγάλο μέγεθος και βάρος. Κορυφαία ανοχή σε ασθένειες, καθαρή, υγιής βάση φυτού. Πολύ καλό "κράτημα" στο χωράφι και ανοχή στο ξεβλάστωμα.

Ιδανικό τόσο για συσκευασία στη φρέσκια αγορά όσο και για κομμένη έτοιμη σαλάτα για βιομηχανική χρήση.

HR: 16- 36 Nr: 0 IR: LMV:1



FYTRO SEEDS S.A. • Βαλαωρίτου 25, Μεταμόρφωση 14452 Αττική
T: +30 210 5317537 • +30 210 5319614
info@fytroseeds.gr • www.fytroseeds.gr

